

J 焦点网谈

浙大认定院士课题组
论文造假与院士无关

新闻:近日,浙江大学药学院博士后贺海波被指作为第一作者,在国际顶级学术期刊上发表的一系列学术论文涉嫌数据造假、一稿多投等。目前他已被校方解聘,校方认为造假系个人行为,与同一课题组的院士无关。(2月4日《新京报》)

如果院士署名文章和院士本人无关,那还有什么与他本人有关系?

——新华网

或许院士真不知道也不一定,扯大旗卖虎皮的事多了去。

——浙江网友

假球、假药、假奶、假照片、假文章,都是诚信危机惹的祸。一个社会真假都不分了,它还有希望吗?

——南方网友

连自己名字都管不住的“院士”,是该回家休息了?没出事,就是学术成果,出事了,就变成不知道了!

——南方网友

称成功克隆人类胚胎者
遭学历造假质疑

新闻:2月4日,山东省干细胞工程技术研究中心主任李建远表示,不愿回应媒体的相关质疑。此前,2月2日,李建远对媒体公布称,成功获取了人类体细胞克隆胚胎,从而引起媒体广泛关注。资料显示,李1999年被美国诺贝尔医学研究中心授予博士学位。有质疑的声音指出,李并没有出过国,也没有在国内获取博士学位。(2月5日《新京报》)

重要的是成果,是否真假,鉴定嘛!扯到学历有什么用,相当于讨论雄鹰的羽毛是否适合飞翔。

——人民网

如果他的学历造假,至少证明他个人的诚信有问题,所以对他的成果也要持怀疑态度。

——网易网友

学历很值钱吗?1万元拿来,国内学校任意挑!

——新浪网友

不用看资料就可以断定:属于牛B!

——搜狐网友

A6 文化新闻 综合

A6 值班主任/曹怀通 主编/卓兰花 美编/许丽
2009年2月6日 星期五

互联网专家称:

网络正在改变春节

互联网专家、中国网民文化节委会办公室执行主任曾明发日前对记者说,在牛年春节期间,“网上过年”以其丰富多彩的内容、极强的参与性和互动性,吸引了人们的目光,改变着人们对传统节日的演绎方式。

比如,人民网等网站开展了网上大拜年活动,内容多样;很多人通过网络收看中央电视台春节晚会,并点播自己喜欢的节目;很多网友撰写博客,记录自己过年的经历和感受;很多人在网上买年货、买礼物、买机票……“事实上,网上过年是一个虚拟的概念,是指网络改变了人们的过年方式,这也是网络改变人们生活方式的具体体现。”曾明发说,中国自1994年正式接入国际互联网,历经15年,发展迅速。特别是近两年,互联网已迅速进入寻常百姓家,改变了很多人的生活方式,中国网民们正在享受着互联网带来的快乐与实惠。

(赵亚辉)

聊视频 看春晚

海外游子网上品年味

牛年春节,满满一屋子的人,都是在美国马里兰州留学、工作的海外游子,大家聚餐、唱歌、聊天,欢庆中国传统佳节。聊到如今的互联网改变了生活,许多人感触颇深。

50多岁的曹女士在一家美国制药公司工作,已加入美国国籍。上世纪80年代中期,她属于国内较早一批远渡重洋求学的留学生,远离父母,告别亲情,独自来到异国他乡。

“那时候,我们留学生同国内的家人联系很不方便,主要靠写信。天天盼邮递员,真是家书抵万金。与父母通信,最快也要10天时间。遇到急事想商量,打越洋国际长途电话,刚讲一两分钟,十几美元就花出去了。受条件限制,多数留学生同国内亲人、老师、朋友联系都不多。”

“现在,我们可以天天都和家人‘见面’,什么时候想上网就上网,而且是宽带上网,价格也不贵。过年了,和亲友通过MSN、QQ在线聊

(刘小明)

编者按:牛年春节已渐入尾声,元宵佳节即将来临。春节期间,互联网上也是一派温馨热闹:因各种原因而无法团圆的家人,或者身处两地的亲人,通过互联网,或视频聊天,或电子传情,超越空间的限制,在传统佳节里实现“千里相会”的大团圆。

当传统习俗碰撞网络时代,拜年守岁进入虚拟空间,春节,这个具有中华民族浓厚而热烈的传统印记的节日,过法已不再“因循守旧”,而是牵手网络,将春节的传统及祥和、欢乐的气氛融入了现代的色调。网络春节,改变的只是过节方式,不变的仍是节日的特质。

网络春节:
今年你过了吗?

“网络守岁”族:网上过春节

牛年的钟声刚刚敲响,记者走进北京的一家网吧,发现生意并不冷清,300多台机器有一多半都亮着显示器。据这里的网管介绍,上座率在七成以上。有的人在虚拟世界里享受新春的滋味,有的在网络游戏中拼打厮杀,各有各的乐趣。

尽管外面鞭炮声大作,网吧里的电视机正在直播春节联欢晚会,但这些“网络守岁”一族却显得无动于衷,守在电脑前,点鼠标、敲键盘、发帖子、玩游戏,在网上迎接春节的到来。

一位网友在BBS上表示,很多人选择在网上过除夕,缘于一种“我的地盘我做主”心态,“网上过年我选择‘旅游’,如果想到一个地方,只需敲一下旅游点的名称,各种介绍就接二连三地出现,还可以和当地网友视频聊天,听他介绍当地的风土人情,岂不乐哉!”

——网友:雪儿

研究生小刘说,前几年看春晚,也是上网看视频,看得很费劲,远不如现在网上播的视频清楚、流畅,那时画面小,像火柴盒那般大,断断续续的。现在不仅画面清晰,还可以满屏观看,一看到底,没有中断,可见网络电视技术提高了许多。

“现在,我们可以天天都和家人‘见面’,什么时候想上网就上网,而且是宽带上网,价格也不贵。过年了,和亲友通过MSN、QQ在线聊

(刘小明)

制图:赵勇芬 数据来源:《人民日报》问卷调查

感受到了家庭的温暖。

——网友:茉莉花香

打开自己的信箱,网友拜年的电子贺卡从四面八方纷至沓来,使新年过得异常温馨和轻松。

——网友:茅茅

参加了网友聚会,活动很成功,让我们在春节这个特殊的节日

——网友:沮丧的胖子

原来除夕独自过年的不止我

——网友:猫儿

一个,早知道大家一起在网上过年好了,幸福一定就在不远处。



凌博雕塑作品·金牛送宝

时讯

黄葵《汶川诗草 爱在燃烧》
获中华优秀出版物特别奖

本报讯 日前,由我省青年诗人黄葵创作,苏州大学出版社出版,以诗为形式,反映抗震救灾的首部个人汶川抗震诗集《汶川诗草 爱在燃烧》荣获第二届中华优秀出版物抗震救灾特别奖。

《汶川诗草 爱在燃烧》共收录黄葵创作的《汶川的摇撼》、《今天,谁也不说话》、《生命底色》等汶川抗震诗50余首。他以独特的视角和饱满的情怀,用自觉动情的吟咏,用直接本真的诗歌感悟,直面灾难,铭记国殇,创作了汶川系列抗震诗歌,其独特体例和鲜明的色彩,描绘了汶川大地震的种种场面和图景,表达了和灾区人民群众同命运共呼吸的强烈愿望。诗集除发行外,还直接寄赠四川、重庆、陕西、甘肃四省3000所受灾学校图书馆,并在海航集团航空公司和10多个机场贵宾室传阅。

据悉,中华优秀出版物奖是与“五个一工程奖”、“中国出版政府奖”并列的出版界三大奖项之一,两年评选一次。本届评奖特设“抗震救灾特别奖”。

(陈春莲)

海口万春会喜迎春
万绿园里品雕塑

本报海口2月5日讯(记者卓兰花)作为今年万春会重要内容之一的大型迎春雕塑展,自1月25日在海口万绿园开展以来,吸引了来自岛内外的大量观赏者。

记者今天在万绿园里的雕塑展区看到,近80件大小不一、类型多样的雕塑有序地安置在各个展位。不少观赏者在展区里慢慢欣赏不同的雕塑,有的人对着一尊雕塑久久凝神看,有的人在白纸上描摹,还有不少年轻的情侣和一家三口拿起相机“咔嚓”地按动相机快门。

据展区里的工作人员介绍,所展雕塑都经过精心挑选,主题鲜明,有庆祝海南建省办经济特区20周年的主题雕塑,也有奥运、表现坚强的汶川地震灾区人民精神的雕塑,还有校园雕塑系列、动物雕塑、历史人物雕塑和海南民俗及传说方面的雕塑,内容极为丰富。

此次雕塑展由海口市委、市政府主办,省雕塑艺术委员会和海南凌博雕塑艺术有限公司承办,展览将于2月9日结束。
图为表达汶川地震灾

晓晓 摄

T 头条评论
“多数官员2房2车”是否正常?

□ 张贵峰

此前曾引起舆论广泛关注的浙江慈溪官员廉情公示制度,最近有了初步的执行结果。据媒体调查,到目前为止,当地已有500多位副局级以上干部进行了廉情公示。公示结果显示,“大多数慈溪的领导干部,家里都有房有车,有的甚至有两套房,两辆车”,对此当地官员表示,“应该是一种正常的现象”。(2月4日央视新闻)

廉情公示或者财产信息公开究竟需要公开那些内容,这无疑是一个必须澄清的首要问题。从目前的情况来看,慈溪的廉情公示制度,显然还存在许多不足,如公示公开的范围内容还相当有限、单薄——除了房子和车子等信息外,并不包括其本人及家庭成员在内的工资福利收入、现金存款以及其他如股票债券等在内的财产性收入。这种情况下,官员拥有的房子车子是否“正常”、足够廉洁,当然很难判断。

其实,从全面完整的官员财产公开制度建设的角度看,要祛除人们在这方面的种种疑虑和担心,确保其制度的公信力,除了“公开什么”之外,这一制度还有许多环环相扣、缺一不可的配套环节。如“谁应该公开”、“向谁公开”、“拒不公开或公开不实、隐瞒虚报将面临什么样的后果”等等方面。

以此观之,慈溪的上述廉情公示制度诚然在“尝试制度探索”、“开官员财产公开之先河”等方面具有十分可贵的积极价值、

非常值得肯定和珍视,但其暴露和折射出的缺憾不得不说是相当明显的。比如,在“谁应该公开”的问题上,仅是“级别达到副局级以上的,慈溪市管领导干部才需要公开”,至于更高级别包括廉情公示制度组织者自身在内的当地市级领导干部,则“还没有涉及”。再如在“向谁公开”的问题上,干部廉情公示的“公开范围”也仅是限于单位内部、机关大楼门前的有限公开,既“没有张贴在大街小巷”,更没有诉诸媒体直面整个社会。

最后,恐怕也是最重要的,在“不公开或公开不实将面临什么后果”的问题上,现有的廉情公示制度还缺乏必要的刚性的制

度安排。而从法治成熟国家的经验来看,这方面的“后果”实际上是相当严厉和明确的:一方面,“拒不公开或公开不实”本身即构成违法,将面临法律追究,另一方面,这同时也将成为司法部门进一步启动反腐调查的基本依据,以此为线索展开更深入的反腐追查行动。显然,官员财产公开制度之所以能被称之为“终端反腐利器”,这些刚性的制度安排,正是决定其“锋利”品质的关键和核心所在。

所以,对于浙江慈溪的廉情公示制度及其初步执行结果,我们的评价只能是:开端可喜、初衷甚好,终点仍遥远,进一步的磨砺锋刃之路依然任重道远。

农民工也要学会推销自己

□ 毛建国

“您好!我想应聘安全经理,这是我的简历。”2月4日10时,在武汉市人力资源市场“春风行动”招聘会场,41岁京山籍农民工喻波递出精心设计的求职简历,受到招聘企业关注。这份求职简历,让招聘人员眼前一亮。面试仅数分钟,某集团招聘人员请喻波等通知。(2月5日《长江日报》)

一直以为简历是大学生的专利,想不到农民工也设计出了简历,其创意让人怦然叫绝。

不必讳言,在自我推销上,农民工远逊于大学生。走过许多招聘会场,见过许多求职的农民工,与大学生相比,这些农民工不仅不计形象,心理预期不高,由此产生的自信不够,而且讷言慎口,很少想到推销自己。在就业形势如此严峻的今天,不善于推销可能会导致自己失去不少机会。

今天农民工就业不再是简单的体力付出。经过多年打工历练,经过一定技能培训,不少农民工已经具备一定的意识、技术、素质,就业的方向越来越宽。这样的农民工,更需要学会主动介绍、主动推销自己。只有多交流多沟通,才能打动用人单位心,最终才能找到合适的岗位。

一个善于推销自己的农民工,无疑会为自己在求职中添分不少。当前不少地方加大农民工技能培训,希望培训中也能增加求职内容,让每一个农民工都能学会推销自己。